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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 18/10/2017 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de abertura de novo painel eletrônico para registro de presença. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Deferimento do pedido do Deputado 

Edmilson Rodrigues.  

PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Preocupação com o baixo investimento do 

Brasil em educação. Destinação pela bancada capixaba de emendas parlamentares 

ao Instituto Federal do Espírito Santo — IFES, à Universidade Federal do Espírito 

Santo — UFES e ao Hospital Universitário Cassiano Antonio Moraes.  

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS) - Transcurso do Dia do Médico.  

JAIME MARTINS (PSD, MG) - Apelo pela inclusão de Municípios de Minas 

Gerais no Projeto de Lei Complementar nº 76, de 2007, sobre a ampliação da área 

de abrangência da Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste — SUDENE.  

BOHN GASS (PT, RS) - Ilegitimidade do Governo Michel Temer. Prejuízos à 

população brasileira decorrentes da atuação do Governo Federal.  

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Agenda de Prefeitos e Vereadores do Estado do 

Pará na Capital Federal em busca de recursos para as respectivas municipalidades. 

Protesto contra a política de privatizações do Governo Federal.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Denúncia de parcialidade da Justiça 

brasileira no tratamento a ricos e a pobres.  
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LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Aniversário de 70 anos dos Municípios 

de Cambé, Ibiporã, Campo Mourão, Arapongas, Santa Mariana e Bela Vista do 

Paraíso, Estado do Paraná.  

SANDRO ALEX (PSD, PR) - Êxito da gestão do Diretor-Geral do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes — DNIT, Valter Casimiro. 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Protesto contra cortes de recursos para a 

educação pública na proposta orçamentária de 2018. 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Apresentação do Projeto de Lei nº 8.863, de 

2017, sobre a restrição de acesso a exposições públicas de obras e manifestações 

culturais com conteúdo pornográfico ou de sexo explícito. Transcurso do Dia do 

Médico. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Protesto contra a privatização da Caixa 

Econômica Federal. 

CELSO PANSERA (PMDB, RJ) - Protesto contra a Medida Provisória nº 795, 

de 2017, sobre regime aduaneiro especial para atividades relacionadas à 

exploração, desenvolvimento e produção de petróleo, com compensações e 

benefícios para empresas estrangeiras na exploração do pré-sal. 

PEPE VARGAS (PT, RS) - Necessidade de revogação de portaria do 

Ministério do Trabalho sobre conceitos de trabalho escravo.  

BETO FARO (PT, PA) - Congratulações à Confederação Nacional dos 

Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares — CONTAG; à 

Federação Nacional dos Trabalhadores e Trabalhadoras da Agricultura Familiar do 

Brasil — FETRAF e à Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado do 

Pará — FETAG por mobilizações em favor da reversão de cortes no Orçamento para 

2018 de recursos do setor da agricultura familiar e reforma agrária. Expectativa de 

concessão pela Casa de autorização para processamento de denúncia contra o 

Presidente Michel Temer. 
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CAIO NARCIO (PSDB, MG) - Presença em Brasília de delegação do 

Município de Contagem, Estado de Minas Gerais, em busca de recursos para a 

municipalidade. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Expectativa de 

aprovação na Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização de 

projeto de lei destinado à flexibilização da chamada Lei Kandir em favor dos Estados 

brasileiros exportadores de commodities. Protesto contra indicações políticas do 

Governo Michel Temer para cargos nas diretorias regionais do Instituto Chico 

Mendes de Conservação da Biodiversidade — ICMBio.  

LEO DE BRITO (PT, AC) - Transcurso do Dia do Professor. Crítica ao corte, 

pelo Governo Federal, de recursos destinados à remuneração e à capacitação de 

educadores. Impacto negativo da reforma trabalhista na carreira dos professores. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Denúncia de cometimento de 

crimes pelo ex-Prefeito do Município de Coaraci, Estado da Bahia, Gima Gally, pai 

do atual Prefeito. 

ADELSON BARRETO (PR, SE) - Transcurso do 18º aniversário de criação do 

Grupo de Apoio a Crianças com Câncer de Sergipe — GACC/Sergipe. Destinação 

pelo orador de emendas orçamentárias para a instituição.  

CARLOS MANATO (SD, ES - Pela ordem) - Congratulações à bancada 

federal do Estado do Espírito Santo pela definição das emendas impositivas ao 

Orçamento para 2018. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS) - Presença, na Casa, do Prefeito Guilherme 

Pasin e do Vereador Eduardo Virissimo, do Município de Bento Gonçalves, Estado 

do Rio Grande do Sul. Relato de reunião do orador e do Prefeito Guilherme Pasin 

com o Ministro do Esporte, Leonardo Picciani. Exaltação da qualidade dos produtos 

do setor vitivinícola gaúcho.  

EROS BIONDINI (Bloco/PROS, MG) - Agradecimento aos Deputados 

membros da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa pela aprovação 
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unânime do parecer oferecido pelo orador a projeto de lei sobre a criação de 

mecanismos para coibição da violência contra idosos. 

CELSO PANSERA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Participação do orador em 

audiência pública da Câmara Municipal de Duque de Caxias, Estado do Rio de 

Janeiro, para debate sobre a segurança pública no Município. Relato de reunião da 

bancada fluminense com o Ministro da Defesa, Raul Jungmann, para avaliação dos 

resultados da atuação das Forças Armadas no combate à violência no Estado do 

Rio de Janeiro. Apelo ao Governo Federal de liberação de recursos ao Estado do 

Rio de Janeiro. 

VITOR VALIM (PMDB, CE) - Apoio a mobilização de enfermeiros contra 

decisão judicial sobre restrições ao trabalho da categoria.  

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE) - Homenagem póstuma ao ex-Deputado 

Ricardo Zarattini.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Solidariedade à população do Município de 

Barcarena, Estado do Pará, diante da ausência de medidas para mitigação dos 

impactos do naufrágio de navio com bois vivos ocorrido em 2015 na municipalidade.  

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA) - Assinatura, pelo Governador do Estado 

da Bahia, Rui Costa, de contrato para duplicação da Rodovia BA-415, entre os 

Municípios de Itabuna e Ilhéus. Visita ao Município de Prado, no Estado, para evento 

destinado à assinatura de ordem de serviço para a construção de Unidade Básica de 

Saúde — UBS com recursos oriundos de emenda orçamentária do orador. Elogios à 

administração da Prefeita do Município, Mayra Brito.  

ASSIS DO COUTO (PDT, PR) - Transcurso do Dia Mundial da Alimentação. 

Realização, no Município de Francisco Beltrão, Estado do Paraná, do 8º Encontro 

Interestadual da Mulher Rural e do 4º Encontro Estadual da Juventude Rural, pela 

União Nacional das Cooperativas da Agricultura Familiar e Economia Solidária — 

UNICAFES. Crítica a cortes no orçamento do Programa de Aquisição de Alimentos 

— PAA. Retrospecto do acompanhamento pelo orador de desdobramentos da 
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Operação Agro-Fantasma, da Polícia Federal, de combate a desvios de recursos 

públicos do Programa.  

JORGE SOLLA (PT, BA) - Solicitação aos Deputados de apoio a emendas 

aprovadas na Comissão de Seguridade Social e Família à proposta orçamentária de 

2018. Apresentação de emendas na Comissão Mista de Planos, Orçamentos 

Públicos e Fiscalização em prol de universidades federais.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Ocorrência de crimes 

de corrupção durante a ditadura militar no Brasil. Defesa da democracia.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Apresentação do Projeto de Decreto Legislativo nº 

807, de 2017, sobre sustação dos efeitos da Portaria nº 1.129, de 2017, do 

Ministério do Trabalho, relativa ao conceito de trabalho escravo. 

SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE) - Protesto contra a possibilidade de 

rejeição, pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, do pedido de 

autorização para processamento pelo Supremo Tribunal Federal de denúncia contra 

o Presidente Michel Temer. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Defesa de concessão pela 

Câmara dos Deputados de autorização para processamento no Supremo Tribunal 

Federal de denúncia contra o Presidente Michel Temer. 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG) - Repúdio a ação civil pública de 

autoria de integrantes do Ministério Público do Estado do Ceará sobre a 

inconstitucionalidade da realização de atividades típicas de entidades sindicais por 

associações representativas de policiais e bombeiros militares. Solicitação à 

Presidência da Casa de inclusão na pauta de votações da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 443, de 2014, de autoria do orador, a respeito do asseguramento a 

associações de militares estaduais das mesmas garantias de representação e 

imunidade tributária dadas a sindicatos de trabalhadores. 
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SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de encerramento da reunião da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, 

para início da Ordem do Dia. 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC) - Restabelecimento das atividades dos 

profissionais de enfermagem nas Unidades Básicas de Saúde após a suspensão de 

liminar judicial restritiva ao trabalho da categoria. 

WELITON PRADO (Bloco/PROS, MG) - Proposta de Fiscalização e Controle 

dos atos da Agência Nacional de Energia Elétrica — ANEEL sobre a inclusão das 

Tarifas de Uso do Sistema de Transmissão — TUST e das Tarifas de Utilização do 

Sistema de Distribuição — TUSD nas faturas de energia elétrica cobradas pela 

CEMIG. 

GERALDO RESENDE (PSDB, MS) - Transcurso do Dia do Médico. 

Retrospecto das carreiras médica e parlamentar do orador. Empenho na destinação 

de recursos para a área da saúde.  

CLEBER VERDE (PRB, MA) - Excelência da atuação do Presidente do 

Instituto Nacional do Seguro Social — INSS, Leonardo Gadelha, e dos servidores do 

órgão. Inauguração de agências do INSS em Municípios do Estado do Maranhão. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Expectativa de autorização do 

Plenário para processamento de denúncia contra o Presidente Michel Temer no 

Supremo Tribunal Federal. 

SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE) - Questão de ordem sobre a 

obrigatoriedade regimental de encerramento dos trabalhos nas Comissões a partir 

do início da Ordem do Dia no Plenário. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem formulado pelo 

Deputado Silvio Costa. 

SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE) - Reclamação por demora no início da 

Ordem do Dia. 
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V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 8.843, de 2017, sobre o processo administrativo sancionador na esfera de 

atuação do Banco Central do Brasil e da Comissão de Valores Mobiliários. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação nominal 

do requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 8.843, de 2017.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de votação nominal do requerimento de retirada de pauta do Projeto 

de Lei nº 8.843, de 2017.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LAERTE 

BESSA (PR, DF), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Inconformismo com a aprovação, pela Comissão de Constituição e Justiça e de 

Cidadania, do parecer do Deputado Bonifácio de Andrada pela rejeição do 

processamento de denúncia do Ministério Público Federal contra o Presidente 

Michel Temer. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Protesto contra a 

aprovação pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania do parecer pela 

rejeição do processamento de denúncia do Ministério Público Federal contra o 

Presidente Michel Temer. Orientação de bancada. 

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Atribuição de atividades ilícitas ao 

Governo Luiz Inácio Lula da Silva, segundo denúncia do ex-Procurador-Geral da 

República Rodrigo Janot. Orientação de bancada.  
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JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP - Pela ordem) - Visita à Câmara dos 

Deputados do amapaense Marinho Ramos dos Santos. Orientação de bancada. 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PASTOR EURICO (PHS, PE - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Congratulações ao Pastor Ailton José Alves, ao ensejo do transcurso dos 100 anos 

da Igreja Evangélica Assembleia de Deus no Estado de Pernambuco. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), ALIEL MACHADO (REDE, PR), ENIO VERRI 

(PT, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Pedido de verificação. 

FELIPE MAIA (DEM, RN) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado LEO DE BRITO 

(PT, AC). 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Defesa de retirada de 

pauta da matéria. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CHICO 

LOPES (PCdoB, CE), ANDRE MOURA (PSC, SE), POMPEO DE MATTOS (PDT, 

RS), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 
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MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Atuação do PT em favor da concessão pela Casa de autorização para 

processamento de denúncia contra o Presidente Michel Temer.  

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada POLLYANA 

GAMA (PPS, SP). 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Indignação com portaria do 

Ministério do Trabalho sobre conceito de trabalho escravo. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Contestação a crítica da 

Deputada Maria do Rosário sobre portaria do Ministério do Trabalho relativa a 

conceito de trabalho escravo. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Repúdio a portaria do Mistério do 

Trabalho a respeito do conceito de trabalho escravo. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ASSIS DO 

COUTO (PDT, PR). 

RENATO ANDRADE (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Presença no plenário de 

Vereadores do Município de Itaú de Minas, Estado de Minas Gerais. 

ASSIS DO COUTO (PDT, PR - Pela ordem) - Presença no plenário de 

Vereador do Município de Curitiba, Estado do Paraná. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Indignação com nova 

conceituação de trabalho escravo promovida pelo Ministério do Trabalho. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Presença no plenário do 

Vice-Prefeito Enoir Cardoso e do Vereador Diego Pretto, do Município de 

Encantando, e do Prefeito Otávio Landmeier, do Município de Westfalia, Estado do 

Rio Grande do Sul.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Entrega pela 

Procuradora-Geral da República, Raquel Dodge, ao Ministro do Trabalho de 
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documento do Ministério do Público do Trabalho e do Ministério Público Federal 

contra portaria a respeito de conceituação do trabalho escravo.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Crítica à intervenção da 

Superintendência Nacional de Previdência Complementar — PREVIC no POSTALIS 

— Instituto de Previdência Complementar, dos funcionários dos Correios.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para a votação nominal do requerimento de retirada de pauta do Projeto 

de Lei nº 8.843, de 2017.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

BEBETO (PSB, BA), JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP), GERALDO RESENDE 

(PSDB, MS), DANIEL COELHO (PSDB, PE), SERGIO SOUZA (PMDB, PR), 

MAURO MARIANI (PMDB, SC), HENRIQUE FONTANA (PT, RS), SARAIVA FELIPE 

(PMDB, MG). 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

Existência de acordo entre o Senador Aécio Neves e o Presidente Michel Temer 

para o impedimento da realização de investigações de denúncias de envolvimento 

em esquemas de corrupção contra ambos. Expectativa quanto à votação pelo 

Plenário de autorização ao Supremo Tribunal Federal para processamento de 

denúncia contra o Presidente da República.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LINDOMAR GARÇON (PRB, RO), LUIZ SÉRGIO (PT, RJ), ODORICO MONTEIRO 

(PSB, CE), TIRIRICA (PR, SP), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), WILSON FILHO 

(Bloco/PTB, PB), NELSON PADOVANI (PSDB, PR), FELIPE CARRERAS (PSB, 

PE), FABIO REIS (PMDB, SE).  
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CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Agradecimento aos Deputados 

pelas homenagens póstumas ao seu pai. Perplexidade diante da aprovação pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania do parecer do Deputado 

Bonifácio de Andrada pela não autorização para o processamento de denúncia do 

Ministério Público Federal contra o Presidente Michel Temer. Existência de provas 

do envolvimento do Presidente da República e Ministros de Estado em esquemas de 

corrupção. Repúdio a portaria do Ministério do Trabalho acerca do conceito de 

trabalho escravo. Desestruturação da indústria naval brasileira pela Medida 

Provisória nº 795, de 2017, sobre o tratamento tributário das atividades de 

exploração e de desenvolvimento de campo de petróleo ou de gás natural. 

Retrocesso econômico e social do Brasil provocado pelo Governo Michel Temer. 

Empenho do orador na aprovação pelo Plenário do afastamento do Presidente da 

República.  

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Pela ordem) - Registro de voto. Manifestação de 

pesar pelo falecimento do pai do Deputado Carlos Zarattini. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE), PAULO FOLETTO (PSB, ES), 

DELEGADO WALDIR (PR, GO), ADELMO CARNEIRO LEÃO (PT, MG). 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Questão de ordem sobre a impossibilidade de 

realização concomitante de reunião de Comissão e de Ordem do Dia no plenário.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Leo de Brito.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CÉSAR 

HALUM (PRB, TO). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), JOÃO MARCELO SOUZA (PMDB, MA), LEO 

DE BRITO (PT, AC), LUIZ CLÁUDIO (PR, RO), LUANA COSTA (PSB, MA) ALIEL 

MACHADO (REDE, PR), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), ALIEL MACHADO 

(REDE, PR), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE). 
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LUANA COSTA (PSB, MA - Pela ordem) - Orientação de bancada. Registro 

de voto. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), EVAIR 

VIEIRA DE MELO (PV, ES).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

GENECIAS NORONHA (SD, CE). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados EVAIR 

VIEIRA DE MELO (PV, ES), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), ASSIS MELO 

(PCdoB, RS), ENIO VERRI (PT, PR), BACELAR (PODE, BA), ARNALDO JORDY 

(PPS, PA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

determinação do encerramento dos trabalhos das Comissões.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Leo de Brito. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DR. 

JORGE SILVA (PHS, ES). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

do Projeto de Lei nº 8.843, de 2017.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 8.843, de 2017.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), LEO DE BRITO (PT, AC), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), LEO DE BRITO 
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(PT, AC), PASTOR EURICO (PHS, PE), ASSIS MELO (PCdoB, RS), PASTOR 

EURICO (PHS, PE), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão Especial, o 

Sr. Deputado ALEXANDRE BALDY (PODE, GO). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PAULÃO (PT, AL), VITOR VALIM (PMDB, CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento, por 

duas sessões, da discussão do Projeto de Lei nº 8.843, de 2017. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

OSMAR BERTOLDI (DEM, PR), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA). 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Encaminhamento da votação do requerimento de 

adiamento, por duas sessões, da discussão do Projeto de Lei nº 8.843, de 2017.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DELEGADO 

EDSON MOREIRA (PR, MG).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MAJOR 

OLIMPIO (SD, SP).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), PEDRO PAULO (PMDB, RJ).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CARLOS 

SOUZA (PSD, AM). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CARLOS 

ZARATTINI (PT, SP), CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), ASSIS DO 

COUTO (PDT, PR). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 310.3.55.O             Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 18/10/2017  Montagem: 5827 
 
 

14 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

VICENTINHO (PT, SP), BRUNA FURLAN (PSDB, SP). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ASSIS 

MELO (PCdoB, RS), ARNALDO JORDY (PPS, PA), FRANCISCO CHAPADINHA 

(PODE, PA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP), 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento da 

discussão, por uma sessão, do Projeto de Lei nº 8.843, de 2017.  

ASSIS MELO (PCdoB, RS) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de adiamento da discussão, por uma sessão, do Projeto de Lei nº 8.843, de 2017.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), MAURO PEREIRA (PMDB, RS), LEO DE 

BRITO (PT, AC).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ASSIS DO 

COUTO (PDT, PR), CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

LAURO FILHO (PSB, SP).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ASSIS 

MELO (PCdoB, RS), LEO DE BRITO (PT, AC). 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Como Líder) - Votação unânime da bancada do 

PSB na Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania a favor do 

processamento no Supremo Tribunal Federal de denúncia contra o Presidente 
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Michel Temer. Assunção pelo orador à função de Líder do partido. Nota dirigida aos 

membros da bancada.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ALESSANDRO 

MOLON (REDE, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VINICIUS 

GURGEL (PR, AP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Pedido de verificação. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), ALESSANDRO 

MOLON (REDE, RJ), LEO DE BRITO (PT, AC), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), 

ASSIS DO COUTO (PDT, PR), JÚLIO DELGADO (PSB, MG). 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Contestação a discursos 

contrários ao teor da Portaria nº 1.129, de 2017, do Ministério do Trabalho, relativa 

ao conceito de trabalho escravo. 

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC - Como Líder) - Apoio à decisão do Tribunal 

Regional Federal da 1ª Região de restabelecimento da competência dos enfermeiros 

para solicitação de exames de saúde. Razões do crescimento do apoio popular ao 

Deputado Jair Bolsonaro, segundo pesquisas eleitorais referentes à próxima eleição 
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presidencial. Importância da candidatura do Parlamentar ao cargo de Presidente da 

República. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCELO 

ARO (PHS, MG). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado PASTOR 

EURICO (PHS, PE). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Insustentabilidade do 

impeachment da Presidenta Dilma Rousseff. Descabimento do teor de portaria 

ministerial relativa ao conceito de trabalho escravo. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Transcurso do Dia Internacional para a 

Erradicação da Pobreza. Esforço dos Governos Lula e Dilma Rousseff em favor da 

redução da pobreza no Brasil. Transcurso do Dia do Médico.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RAFAEL 

MOTTA (PSB, RN). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

ROBERTO DE LUCENA (PV, SP - Pela ordem) - Transcurso do Dia do 

Médico. Descabimento do teor de portaria ministerial relativa ao conceito de trabalho 

escravo. Existência de projeto de decreto legislativo destinado à sustação dos 

efeitos da portaria. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG), GIVALDO VIEIRA (PT, ES). 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Discussão do Projeto de Lei nº 

8.843, de 2017. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados PR. 

MARCO FELICIANO (PSC, SP), NELSON PADOVANI (PSDB, PR). 

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Discussão do Projeto de Lei nº 8.843, de 2017. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

EDMAR ARRUDA (PSD, PR), FLÁVIA MORAIS (PDT, GO), RAQUEL MUNIZ (PSD, 

MG), ALCEU MOREIRA (PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação ao Plenário sobre a incidência de 

efeitos administrativos em caso de ausência nas votações. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Consulta ao Presidente sobre a 

incidência de efeitos administrativos em caso de obstrução da votação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Leo de Brito. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Atribuição do apoio da bancada 

ruralista ao Presidente Michel Temer em votação na Comissão de Constituição e 

Justiça e de Cidadania à edição de portaria do Ministério do Trabalho sobre o 

conceito de trabalho escravo. Necessidade de aprovação de projeto de decreto 

legislativo sobre a sustação dos efeitos da portaria. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), LEO DE BRITO (PT, AC) - Discussão do 

Projeto de Lei nº 8.843, de 2017. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ODORICO MONTEIRO (PSB, CE), LÚCIO VALE (PR, PA). 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS) - Discussão do Projeto de Lei nº 8.843, de 

2017. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora.  
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EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Expectativa de revogação de portaria 

do Governo Federal sobre o conceito de trabalho escravo. Discussão do Projeto de 

Lei nº 8.843, de 2017. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de encerramento da 

discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Lei nº 8.843, de 2017.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MOSES 

RODRIGUES (PMDB, CE). 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento da votação do requerimento de 

encerramento da discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Lei nº 

8.843, de 2017.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JULIO 

LOPES (Bloco/PP, RJ). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), EFRAIM FILHO (DEM, PB), SIMÃO SESSIM 

(Bloco/PP, RJ), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, 

CE), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ), ERIKA KOKAY (PT, DF), ARNALDO JORDY 

(PPS, PA). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

agendamento para domingo da sessão para a apreciação no plenário da solicitação 

para instauração de processo contra o Presidente Michel Temer e os Ministros 

Moreira Franco e Eliseu Padilha.  
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado PASTOR 

EURICO (PHS, PE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento.  

Existência de emendas ao projeto.  

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão Especial, o Sr. Deputado ALEXANDRE BALDY (PODE, GO).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação do Projeto de Lei nº 8.843, de 2017, por duas sessões.  

ASSIS MELO (PCdoB, RS) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de adiamento da votação do Projeto de Lei nº 8.843, de 2017, por duas sessões.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOÃO 

MARCELO SOUZA (PMDB, MA), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS), BETO 

MANSUR (PRB, SP), ERIKA KOKAY (PT, DF), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, 

PA), RONALDO LESSA (PDT, AL). 

CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Transcurso do Dia do Médico. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ASSIS MELO 

(PCdoB, RS).  

PASTOR EURICO (PHS, PE - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Solidariedade aos enfermeiros. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado FRANCISCO 

CHAPADINHA (PODE, PA).  

ALIEL MACHADO (REDE, PR - Pela ordem) - Repúdio da Rede 

Sustentabilidade a portaria do Ministério do Trabalho sobre o conceito de trabalho 
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escravo. Solicitação à Presidência de apoio para a votação em regime de urgência 

de proposição relativa à suspensão dos efeitos da portaria. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LUANA 

COSTA (PSB, MA), ARNALDO JORDY (PPS, PA).  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Solicitação da apreciação da admissibilidade da denúncia contra o Presidente Michel 

Temer num domingo.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado OSMAR 

BERTOLDI (DEM, PR). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Associação ao pedido do 

Deputado Ivan Valente de apreciação da admissibilidade da denúncia contra o 

Presidente Michel Temer num domingo.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento para votação do 

Projeto de Lei nº 8.843, de 2017, por partes.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento da votação do requerimento para 

votação do Projeto de Lei nº 8.843, de 2017, por partes.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BETO 

MANSUR (PRB, SP), ERIKA KOKAY (PT, DF), FLÁVIA MORAIS (PDT, GO), 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), KEIKO OTA (PSB, SP), HENRIQUE 

FONTANA (PT, RS). 

PASTOR EURICO (PHS, PE - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Solidariedade à mobilização dos cegonheiros do Estado de Pernambuco contra a 

cartelização do setor.  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

FRANCISCO CHAPADINHA (PODE, PA), ARNALDO JORDY (PPS, PA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

Inadmissibilidade do requerimento de votação da matéria por seções. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação em 

globo dos destaques simples. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados DARCÍSIO 

PERONDI (PMDB, RS), ERIKA KOKAY (PT, DF), ARNALDO JORDY (PPS, PA), 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), KEIKO OTA (PSB, SP). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Solicitação à Presidência de agendamento da sessão destinada ao exame da 

denúncia contra o Presidente Michel Temer para um domingo. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALIEL 

MACHADO (REDE, PR), ARNALDO JORDY (PPS, PA), HENRIQUE FONTANA (PT, 

RS), ASSIS MELO (PCdoB, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação em globo da admissibilidade dos 

requerimentos de destaque simples. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados DARCÍSIO 

PERONDI (PMDB, RS), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE). 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Orientação de bancada. Críticas ao 

Governo Michel Temer. 
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado FELIPE MAIA 

(DEM, RN). 

ASSIS MELO (PCdoB, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. Retirada 

dos destaques simples de autoria do PCdoB. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Questão de ordem sobre a equiparação de 

obstrução das votações a ausência nas votações. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Ivan Valente. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DÉCIO 

LIMA (PT, SC). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Suspensão da sessão. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Reabertura da sessão.  

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Exigência de votação 

nominal do mérito da matéria para a possibilidade de acordo.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta ao plenário sobre a retirada de 

destaques. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Informação à Presidência sobre a 

não retirada de destaque do PSOL. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

a possibilidade de retirada de destaque do PT.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

a impossibilidade de retirada de destaque do PSB.  

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Informação à 

Presidência sobre a retirada dos destaques do PTB.  
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THIAGO PEIXOTO (PSD, GO - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

a retirada de destaque do PSD.  

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Informação à Presidência 

sobre condição para a retirada de destaques do PDT.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Informação à Presidência 

sobre condição para a retirada de destaques do PCdoB. Exigência de votação 

nominal do mérito da matéria.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Suspensão da sessão.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Reabertura da sessão.  

Usou da palavra o Sr. Deputado ALEXANDRE BALDY (PODE, GO), Relator 

da matéria.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Consulta ao Relator sobre a 

viabilidade de alteração de termos do texto da matéria.  

Usou da palavra o Sr. Deputado ALEXANDRE BALDY (PODE, GO), Relator 

da matéria. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Apresentação de argumentos 

favoráveis à alteração de termos do texto da matéria.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Contestação aos 

argumentos apresentados pela Deputada Erika Kokay. 

Usou da palavra o Sr. Deputado ALEXANDRE BALDY (PODE, GO), Relator 

da matéria. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do substitutivo oferecido pelo Relator 

da Comissão Especial, ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados PEDRO 

CUNHA LIMA (PSDB, PB), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), GLAUBER BRAGA 
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(PSOL, RJ), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), PASTOR EURICO (PHS, PE), ALIEL 

MACHADO (REDE, PR), PAULO FOLETTO (PSB, ES), FRANCISCO CHAPADINHA 

(PODE, PA), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA).  

EDIO LOPES (PR, RR - Pela ordem) - Protesto contra a duração da sessão. 

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Pela ordem) - Relato de reunião da 

bancada do Estado da Paraíba sobre alocação de recursos das emendas de 

bancada.  

GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP - Pela ordem) - Transcurso do 147º 

aniversário de fundação do Instituto Mackenzie.  

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Congratulações ao Governador do 

Estado de Sergipe, Jackson Barreto, pelo empenho em prol da liberação de recursos 

de emendas parlamentares para investimento na Companhia de Desenvolvimento 

dos Vales do São Francisco e do Parnaíba — CODEVASF e na manutenção de 

unidades de saúde.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Protesto contra a elevação das tarifas 

de gás de cozinha e combustíveis.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ARNALDO 

JORDY (PPS, PA).  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO - Pela ordem) - Sugestão ao 

Presidente de convocação de membros da Mesa Diretora ao plenário para votação. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Anúncio de adoção de 

procedimentos para impedimento de votação de medida provisória. Indagação à 

Presidência sobre a data da apreciação em plenário da denúncia contra o 

Presidente Michel Temer. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Glauber Braga. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 
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Aprovação do substitutivo.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votações e de leitura da ata na sessão 

subsequente.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

DR. SINVAL MALHEIROS (PODE, SP) - Processo de beatificação do 

Monsenhor Albino Alves da Cunha e Silva, o Padre Albino, do Município de 

Catanduva, Estado de São Paulo. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Crescimento do desmatamento na 

Amazônia, de acordo com estudo publicado pela revista Nature Communications. 

STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Transcurso do Dia Nacional da Vacinação. 

Reconhecimento internacional do programa brasileiro de imunização.  

ANTONIO BULHÕES (PRB, SP) - Crítica aos discursos contrários à 

privatização no Brasil. Crítica à política adotada pelo Governo Dilma Rousseff na 

área de energia. 

PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP) - Transcurso do Dia do Médico.  

DÂMINA PEREIRA (Bloco/PSL, MG) - Relevância do papel do professor para 

o sistema educacional de um país, conforme pesquisa em educação realizada pela 

Universidade de Melbourne, Austrália.  

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Presença em Brasília de Prefeitos de 

Municípios do Estado do Amazonas para reivindicação ao Governo Federal da 

liberação de recursos para investimento nas municipalidades. Trabalho parlamentar 

do orador em prol da melhoria de condições de transporte aéreo e fluvial nos 

Municípios amazonenses. 
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ROGÉRIO SILVA (PMDB, MT) - Crescimento do endividamento das famílias 

brasileiras em razão inversamente proporcional aos lucros do sistema financeiro 

nacional. 

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Transcurso do aniversário dos Municípios de 

Pariquera-Açu, Guaraçaí e Ferraz de Vasconcelos, Estado de São Paulo. 

JOZI ARAÚJO (PODE, AP) - Regozijo com a promulgação do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 484, de 2016, relativo à cooperação na área de educação 

entre o Brasil e o Reino do Camboja.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


